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Oplag 900 stk. 
 

Udgivelsesdatoer 
1. marts 
1. juni 
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Deadline 
Artikler, foto, annoncer, m.m., skal 
indsendes til redaktøren 3 uger før 
udgivelsesdatoen. 
Næste deadline er den 7. aug. 2006 
 

Gratis 
Medlemmer kan gratis  annoncerer i 
medlemsbladet for køb/salg/bytte af 
fiskegrej. 
 

Fernet Branca prisen 
Redaktionen trækker lod blandt ind-
sendte indlæg, en god opskrift, et 
flot billede af en fisk, en god ide  ́
eller et godt initiativ. 
Hvis en junior vinder, vil der i ste-
det udleveres et gavekort på kr. 
200,- t il én af byens grejforret-
ninger. 
 

Hjemmeside 
Ko ldin g Sport sf isk erfo ren in gs 
hjemmeside: 
 

Http://www.koldingsportsfisker.dk 
 

Hjemmesiden opdateres jævnligt 
med nyheder, artikler, arrange-
menter, efterlysninger m.m. 
Har du nyheder til hjemmesiden, 
bedes du sende ”nyheden” til redak-
tøren. 
 

Redaktør / Webmaster 
Mogens Laursen 
Langagervej 46 
6000 Kolding 
T lf. 75 53 67 65 
Mobil: 30 58 21 65 
E-mail: mogens@lauer.dk 
 
 
Tryk 
From Grafisk 
Fabriksvej 7-9, 6000 Kolding 
T lf. 75 52 77 11 

 KS KONTINGENT 2006 
 
Senior     kr. 850,- 
Junior      kr. 350,- 
Pensionister    kr. 550,- 
Familie     kr. 850 + 
                      ½ pris for øvrige 
 
Indmeldelsesgebyr  
Kr. 100,- for senior og familie-
kontingent. 
Kr. 50,- for junior og pensioni-
ster. 
 

Døgnkort Kolding Å   kr. 100,-  
(1. april - 31. okt.) 
Begrænset fiskeret 
 

Døgnkort søerne        kr.   50,-  
Ugekort søerne             kr. 250,- 
(april fredet) 
 
Dagkort kan købes her: 
 
 

Steens Jagt og Fiskeri 
 

Kolding Jagt & Fiskeri 
 

Kolding Turistbureau  
 

Shell på Vejlevej i Kolding 
 

Danmarks Sportsfiskerforbund 
(Som medlem af DSF opnås 33 
% rabat) 
 
KS Fiskevand: 
 

Kolding Å 
 

Strækninger af V. Nebel Å 
 

Strækning af Åkær Å 
 

Strækning af Sneum Å 
 

Gels Å 
(Gels Å Sammenslutningen) 
 

Harte– Donssøerne: 
(Nørresø, Søndersø, Søndermo-
se, Stallerup sø, Påby sø, Ferup 
søerne samt mellemliggende 
kanaler). 
 

De bynære søer: 
(Marielundssøerne, Svanesøen, 
Parksøen, Rønningsmose). 
 
 
 
 

Foreningen er medlem af 
 

Danmarks Sportsfiskerforbund 

 
Fernet-Branca prisen går 

denne gang til: 
Daniel Brodersen 

for indsendelse af det 
flotte billede på forsiden. 
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  KS GENERALFORSAMLING 2006 
 

  Formandens beretning 

Naverstræde 1 / Borch´s Gård,  6000 Kolding        Tlf. 75 52 85 88 
http://www.Steensjagtogfiskeri.dk       e-mail: info@steensjagtogfiskeri.dk 

Medlemsudviklingen: 
Medlemsmæssigt har Kolding Sports-
fiskerforening – i modsætning til 
mange andre foreninger – gennem de 
seneste år haft en markant medlems-
fremgang på næsten 50 pct. Med-
lemstallet var således ved udgangen 
af 2005 det højeste i mange år. Ved 
udgangen af året var det samlede 
medlemstal 786 medlemmer fordelt 
på 704 seniorer og 82 juniorer. Det er 
en stigning i medlemstallet på 32 i 
forhold til 2004.  
 

Der findes ikke mange lystfiskerfor-
eninger med en tilsvarende positiv 
udvikling i medlemsgrundlaget. Man-
ge foreninger har jo tværtimod pro-
blemer med faldende medlemstal, - 
ikke mindst på juniorsiden.  
 

Det høje medlemstal betyder selvføl-
gelig, at vi er flere, der skal deles om 
fiskevandet, men for foreningen er et 
stort medlemsgrundlag helt  klart  en 
styrke. Det store medlemsgrundlag er 
jo i høj grad med til at  sikre, at for-
eningen har en solid økonomi. Samti-
dig giver det foreningen stor vægt og 
indflydelse i de mange sammenhæn-
ge, hvor vi skal forhandle med myn-
digheder og lignende.   
 
Fiskeriet: 
Vi kan ikke alene glæde os over en 
unik medlemsudvikling, - vi kan også 
glæde os over en helt unik udvikling i 
havørredbestanden i Kolding å. Det 
er givetvis ikke tilfældigt, at  med-
lemsudviklingen og udviklingen i 
fiskebestandene ser ud til at følges 

Deltagelsen ved vores internationale 
fiskekonkurrence var til gengæld lidt 
lavere end sædvanligt med 170 delta-
gere. 
 
I forhold til de øvrige medlemsaktivi-
teter har tilslutningen til aktivitetsud-
valgets omfattende aktivitetsprogram 
været noget svingende. Ved en del 
arrangementer har tilslutningen været 
meget ringe. T il gengæld har der væ-
ret en pæn tilslutning til vinteraktivi-
teterne i Storhytten.  
 
Derimod er det fortsat – på trods af 
vores meget store juniorafdeling og 
på trods af en ihærdig indsats fra ju-
niorlederens side – meget vanskeligt 
at få de unge til at  deltage i klub-
aktiviteter. Det er en situation, som 
det åbenbart er næsten umuligt at 
ændre på. Vi må i det mindste glæde 
os over, at  det ikke ser ud til at  det 
går ud over medlemstallet i junioraf-
delingen. 
 
Vandplejen: 
På vandplejeområdet har der i lighed 
med de tidligere år været gang i man-
ge projekter og jeg skal i den forbin-
delse bl.a. henvise til vandplejeudval-
gets beretning.  
 

Den imponerende udvikling i havør-
redbestanden i Kolding Å-systemet 
og i de mange små vandløb i Kolding 
Fjord-området er først og fremmest 
resultatet af det enorme arbejde, der 
er udført og fortsat udføres af for-
eningens vandplejeudvalg.  

Men det er også resultatet af, at  man 

pænt ad. Havørredfiskeriet i Kolding 
Å nåede ikke helt rekorden fra 2004, 
men de indrapporterede 828 havørre-
der ligger langt over gennemsnitsni-
veauet, som det var for ganske få år 
siden.  
 

Den årlige havørredopgang i Kolding 
Å-systemet er nu i størrelsesordenen 
mellem 6.000 og 9.000 opgangsfisk. 
Hvad kan det ikke blive til, når vi får 
løst passeproblemet ved Stubdrup-
dæmningen, så der bliver fri passage i 
de sidste 40 pct. af å-systemet. 
 

Søfiskeriet kan ikke i samme grad 
aflæses af fangstrapporterne, men vi 
kan jo bl.a. ved vores konkurrencer 
konstatere, at både geddefiskeriet og 
karpefiskeriet giver pæne fangster.  
 
Konkurrencer og aktiviteter: 
Når det gælder konkurrencefiskeri, 
har KS også i det forløbne år marke-
ret sig ved deltagelse i både Regions-
mesterskab og Danmarksmesterskab i 
havfiskeri. DM-holdet placerede sig 
pænt, og individuelt viste KS for al-
vor flaget, idet Thorbjørn Johansson 
vandt sølv i konkurrencen med 132 
deltagere. 
 

Ved DM i fluebinding kom KS øverst 
på skammelen, idet Daniel Brodersen 
for tredje år i træk blev juniordan-
marksmester og klassevinder i alle tre 
klasser.  
 

Det blev også KS, der vandt pokalen, 
da den årlige geddekonkurrence med 
vores venskabsklub fra Beren-Bostel 
blev afviklet ved Harte-Donssøerne. 



4  

 

hele tiden har været på forkant med 
udviklingen i foreningens vandpleje-
arbejde. KS var således blandt de 
første foreninger, der baserede sine 
udsætninger på åens egen vildfiske-
stamme, og foreningen var også 
blandt de første, der flyttede vægten i 
arbejdet fra udsætninger til vandløbs-
restaurering. 
 

Kolding Sportsfiskerforenings vand-
plejearbejde er derfor blevet kendt 
over det ganske land, og det nyder 
stor, stor respekt overalt , - både hos 
myndighederne og i andre foreninger. 
Det betyder, at vi ikke alene høster 
frugterne af vandplejeudvalgets enor-
me indsats i form af en fantastisk 
fiskebestand, men at foreningen også 
får en masse goodwill.  
 

Vi skylder virkelig vores vandpleje-
folk og de mange medlemmer, der 
har deltaget i aktivt i vandplejearbej-
det en meget stor tak for deres ind-
sats. Det gælder ikke mindst vores 
fantastisk engagerede og arbejdsom-
me vandplejeformand, der hele tiden 
har formået at sætte nye mål og nå 
dem. 
 

Harteværkssagen: 
Det næste mål vi skal nå, er genska-
belsen af den frie passage i hele Ve-
ster Nebel å. Efter 10 års ihærdig 
indsats for at få løst hele problemstil-
lingen vedrørende Harteværket, har 
vi nu en stærk forhåbning om, at de 
sidste brikker falder på plads i år. 
 

Vi har i det forløbne år haft mange 
drøftelser med de involverede parter, 
og Kolding Kommune, Vejle Amt 
samt Skov- & Naturstyrelsen er nu i 
seriøse forhandlinger med Trefor om, 
at føre Vester Nebel å udenom Stub-
drupdæmningen. Skov- og Natursty-
relsen har i den forbindelse givet for-
håndstilsagn om, at man vil yde til-
skud til en meget væsentlig del af 
projektudgifterne, så nu handler det 
mest om, hvem der skal overtage den 
fremtidige drift  af Harteværket som 
arbejdende museum. 
 
Nu ved enhver lystfisker jo, at  en 
kroget fisk ikke er fanget, før den 
ligger i græsset, så vi holder selvføl-
gelig hele tiden presset, men vi er i al 
fald meget tættere på en løsning, end 
vi har været t idligere. 
 

Piratfiskeri 
Den meget positive udvikling i Kol-
ding å’s havørredbestand har desvær-
re ført et andet problem med sig, - 
nemlig et t iltagende ulovligt garnfi-
skeri ved åudløbet og i den yderste 
del af åen. Problemet forstærkes af, at 
Fiskerikontrollen har for få ressour-
cer til at  føre en effektiv kontrol. 
Samtidig er straffen for ulovligt fi-
skeri helt  ude af trit  med værdien af 
de fisk, der fanges, og som givetvis 
omsættes på det sorte marked. 
 

Ulovligt garnfiskeri ved åudløbet er 
ikke et nyt fænomen, men på grund 
af et stigende antal meldinger beslut-
tede vi i efteråret at iværksætte en 
overvågning med nogle af vores op-
synsmænd og andre frivillige. Det 
gav pote, idet det i slutningen af sep-
tember i samarbejde med Fiskerikon-
trollen lykkedes at tage 2 piratfiskere 
på fersk gerning, mens de var ved at 
tømme ni ulovlige garn, der var sat så 
de spærrede hele åmundingen. 
 
I garnene sad der 13 ørreder på op til 
6 kg samt en laks på 4 kg. Senere 
fandt Fiskerikontrollen yderligere 25 
friske skeletter af fileterede ørreder i 
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vandet, som tydeligvis var fra fisk 
fanget natten før. Der er ingen tvivl 
om, at piratfiskeriet har stået på i en 
længere periode, og at de to piratfi-
skere har haft en indbringende forret-
ning. Blot tre uger senere blev de 
samme to gutter taget på fersk ger-
ning, mens de var i gang med at stjæ-
le ål fra erhvervsfiskeres hyttefade 
langs Lillebælt. Vi venter nu med stor 
interesse på, at sagerne skal afgøres i 
retten. 
 

Under alle omstændigheder hverken 
kan eller vil vi acceptere, at alt  det 
arbejde, vi frivilligt udfører for at 
genskabe en selvreproducerende ør-
redbestand i Kolding å og de andre 
vandløb i Kolding Fjord-området, 
skal ødelægges af ulovligt garnfiske-
ri. Derfor vil vi også fremover holde 
et vågent øje med aktiviteterne i fred-
ningsbæltet ved åudløbet og i den 
yderste del af åen. I den forbindelse 
har vi henvendt os til Kolding kom-
mune med henblik på at få overdraget 
fiskeretten på kommunens arealer 
langs åen gennem byen. Det vil give 
vores opsynsmænd mulighed for at 
føre kontrol fiskeri i det yderste styk-
ke af åen. 
 
KS lodsejer 
I begyndelsen af april blev vi i besty-
relse opmærksom på, at et stykke 
såkaldt frijord i Kolding Ådal var 
udbudt til salg i et  åbent udbud. Det 
drejer sig om et jordstykke på 5.4 ha, 
der er beliggende i byzone i området 
ved Kolding Å og det gamle åløb i 
Alpedalen. Begrebet frijord dækker 
over, at  det er jord, som ikke er på-
lagt landbrugspligt, og som derfor 
kan erhverves af enhver.  
 

Bestyrelsen besluttede derfor at afgi-
ve et t ilbud om køb af jorden, dels 
som en investering, dels for at undgå 
at det skulle blive opkøbt af andre 
med en særlig interesse i fiskeriet i 
Kolding å. Vi har jo i den forbindelse 
meget dårlige erfaringer med, hvad 
det kan medføre af genvordigheder 
fra Stenvad-sagen.  Efter en ekstra 
udbudsrunde lykkedes det at erhverve 
arealet for en pris på 318.000 kr. Det 
betyder, at KS nu er lodsejer med 
egen fiskeret i en bid af Kolding Å. 
Vi skal nu have fundet en løsning på, 
hvordan vi får arealet afgræsset. 
Gelså: 
Det er ikke alene i Kolding å, at ha-

vørredbestanden er inde i en meget 
positiv udvikling. Det gælder også 
for både havørredbestanden og lakse-
bestanden i Gelså. Her har samar-
bejdsudvalget for Ribe å-sytemet i de 
seneste år gennemført et meget om-
fattende restaureringsarbejde, og der 
bliver nu skabt fri passage ved Gels-
bro og Fole Dambrug samt i Ribe by. 
Endvidere forlyder det, at der nu er 
indgået en aftale med erhvervsfiske-
ren i Ribe Vesterå om ophør af fiskeri 
med spærrende redskaber. 
 

Med alle disse initiativer vil Gelså i 
de kommende år udvikle sig til et 
fantastisk ørred- og laksevandløb. 
Det ved lodsejerne selvfølgelig også, 
så kontraktforhandlingerne om forny-
else af Gelsåkontrakten var imødeset 
med en vis spænding. Det lykkedes 
imidlertid Gelsåsammenslutningens 
bestyrelse at forhandle sig frem til en 
ny 10-årig kontrakt med virkning fra 
1.1. 2007 til en fornuftig pris på 
190.000 kr. årligt for 42 km fiske-
vand. Prisen stiger dog yderligere til 
200.000 kr., når der er skabt fri pas-
sage ved Gelsbro dambrug.  
 

Der er selvfølgelig tale om en vis 
prisstigning, men vi får under alle 
omstændigheder rigtig meget fiske-
vand af høj kvalitet for pengene. 
 
DSF: 
På forbundsplan har Danmarks 
Sportsfiskerforbund i det forløbne år 
arbejdet med rigtig mange initiativer 
til gavn for natur- og miljø og lystfi-
skeriet. Forbundets omfattende kam-
pagne mod det ulovlige garnfiskeri 
har i den sammenhæng været et me-
get vigtigt initiativ, som forhåbentlig 
vil medvirke til, at  der sættes langt 
stærkere ind med øget kontrol og 
skrappere sanktioner. 
 

Kampagne har i høj grad været med 
til at  sætte fokus på problemet, og 
den har også gjort indtryk på både 
Folketingets fødevareudvalg og på 
Fødevareministeren. Ministeren har 
således bakket op om forbundets 
synspunkter og har erklæret sig enig 
i, at  kontrollen skal effektiviseres og 
at sanktionerne skal vurderes. Han 
har endvidere sammen med Skattemi-
nisteren taget initiativ til, at  der nu 
iværksættes kontrolaktioner i forhold 
til omsætning af sorte fisk. 
I forhold til den mere organisatoriske 
del besluttede forbundets foreninger 

på kongressen her i weekenden, at 
nedlægge forbundets regioner. Dette 
ligger i helt  naturlig forlængelse af 
den strukturændring, der blev gen-
nemført i 1999, hvor den direkte ind-
flydelse i forbundet blev flyttet fra 
regionerne til foreningerne. Med ned-
læggelsen af regionerne vil der ske en 
yderligere styrkelse af foreningernes 
direkte indflydelse. Samtidig vil for-
bundet få en mere dynamisk organi-
sation, der i samarbejde med forenin-
gerne løbende kan tilpasses de udfor-
dringer, vi kommer til at  stå overfor i 
de kommende år, bl.a. i forhold til 
natur- og miljøarbejdet og i forhold 
til kommunalreformen. 
 
Afslutning: 
Som afslutning på min beretning vil 
jeg gerne benytte lejligheden til at 
sige tak til de mange, vi har samar-
bejdet med i det forløbne år. Tak for 
et godt samarbejde til Vejle Amt, 
Kolding, Egtved og Lunderskov 
kommuner, DFU i Silkeborg, Fiskeri-
kontrollen og Danmarks Sportsfi-
skerforbund. Der skal også lyde en 
meget stor tak til vores lodsejere og 
til Kolding Herreds Landbrugsfor-
ening for et fantastisk godt samarbej-
de og for den meget positive indstil-
ling, vi møder, - ikke mindst i forbin-
delse med vores arbejde med vand-
løbsrestaureringer.  
 

Jeg vil selvfølgelig også gerne takke 
den øvrige bestyrelse for en engage-
ret indsats og for et rigtigt godt sam-
arbejde. Endelig vil jeg gerne sige 
rigtig mange tak til de mange med-
lemmer, der har ydet en ihærdig ar-
bejdsindsats for foreningen i mange 
forskellige sammenhænge som ud-
valgsmedlemmer, fiskeriopsynsmænd 
eller ved en lang række andre opga-
ver. En særlig tak til vores veteraner, 
der yder en stor indsats ved Storhyt-
ten og ved vores arrangementer.  
 

Kolding Sportsfiskerforening er på 
mange måder helt  unik. Det gælder 
bl.a. med hensyn til, at foreningen har 
rigtig mange medlemmer, der bidra-
ger aktivt i foreningsarbejdet år efter 
år. Det er simpelthen imponerende, 
og det skal i ha’ en rigtig stor tak for. 
 
Verner W. Hansen 
Formand 
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 KOLDING JAGT & FISKERI 
 

Søndergade 28, 6000 Kolding, Tlf. 75 52 14 14 
Kolding Storcenter, Rød Gade, Tlf. 75 52 50 14 
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Projektet startede i 1998 med fedt-
finneklipning af alle smolt som ef-
ter udsætningsplanen skulle udsæt-
tes i Kolding Å-systemet.  
Der blev fedtfinneklippet smolt i 
perioden fra 1998 til 2004. Under-
søgelsen skulle klarlægge hvor 
mange udsatte smolt som indgår i 
havørredbestanden. De senere gen-
fangster ved havørredundersøgelsen 
viste at 10 - 20 % af opgangsfiske-
ne var fedtfinneklippede. Undersø-
gelsen viser også at de vilde smolt 
er meget bedre til at  vende tilbage 
til vandløbet.  
I 2001 begyndte DFU at Carlin-
mærke havørrederne i Kolding Å.  
Mærkningen foregik under elfiskeri 
i Kolding Å, Vester Nebel Å og 
Åkær Å. I perioden fra 2001 til 
2005 blev der i alt  mærket ca. 5.000 
havørreder. Gennemsnitslængden 
var 59 cm. Havørredbestanden var i 
perioden støt stigende.  
I 2001 blev der mærket 865 havør-
reder, i 2002 mærket 897 havørre-
der, i 2003 mærket 983 havørreder, 
i 2004 mærket 1004 havørreder og i 

2005 mærket 1193 havørreder.  
I perioden 2002 til 2004 blev der 
også carlin-mærket 3000 stk. smolt 
per år.  
Af de 3000 smolt mærket i 2002 er 
107 genfanget, hvor 60 var under-
målere. Af de 3000 smolt mærket i 
2003 er 197 genfanget, hvor 167 
var undermålere og af de 3000 
smolt mærket i 2004 er 36 genfan-

get og kun 3 var undermålere.  
Den høje genfangst af undermålere 
må tilskrives nogle få personers 
intens jagt efter dusør for indsendte 
calin-mærker. I 2004 stoppede DFU 
med at udbetale dusør for calin-
mærker fra nyudsatte smolt. 
Alle havørreder blev udover mærk-
ning, også registreret i en database 
med længde samt data fra en skæl-
prøve, så en genfangst senere kan 
fortælle om fiskens tilvækst, gyde-
vandring i ferskvand m.m.  
Af de 865 havørreder mærket i 
2001 er 93 stk. blevet genfanget. 64 
havørreder er fanget i saltvand, 24 
stk. fanget i ferskvand og 5 stk. er 
ikke oplyst.  
I alt  har DFU modtaget 444 carlin-
mærker fra havørreder mærket i 
perioden 2001 til 2004.  
I ferskvand er der fanget 112 stk. og 
i saltvand 320 stk. 12 stk. ikke op-
lyst. 
De 444 havørreder er fanget på føl-
gende måde. 106 fanget i redskaber, 
59 fanget ved erhvervsfiskeri, 250 
ved lystfiskeri, 7 ved dørgning, 20 
fundet døde, 2 ved elektrofiskeri. 

 

  Havørrederne ville vælge ”Kolding Å” 
 

   Af: Mogens Laursen 
 
    
 
 

Danmarks Fiskeriundersøgelser i Silkeborg, DFU, kender efterhånden 
Kolding Å og dens bestand af havørreder bedre end de lokale lystfiskere. 
Siden 1998 har DFU været beskæftiget ved Kolding Å i forbindelse med 
Danmarks største undersøgelse af havørreden. Det har været et utroligt 
spændende projekt såvel for DFU som Kolding Sportsfiskerforening. 
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Alle genfangster i ferskvand viser 
at mindst 8 % gyder to år i træk. 
Det er dog primært hunner som gy-
der flere gange – 49 ud af 51 var 
hunner. Nogle havørreder gyder 
mindst 4 gange. 
Genfangsterne fortæller også hvor 
langt Koldings havørreder vandre. 
Hovedparten (51 %) er genfanget i 
det nære område, Kolding Å og 
Kolding Fjord mens de øvrige 49 % 
er fanget fra Århus bugt og Nord 
Sjælland i nord til den tyske nord-
kyst i syd og hele turen rundt om 
Fyn og Langeland. 
 
En undersøgelse af fiskebestanden i 
1986, 1992 og 2001 viser at havør-
rederne med tiden har fået betydelig 
bedre livsbetingelser i Kolding Å-
systemet. I 1986 blev der befisket 
på 46 stationer og kun på 17 statio-
ner (37 %) fandt man ½-års fisk og 
på 35 stationer (76 %) fandt man 
ældre fisk. 
I 1992 blev der befisket på 53 stati-
oner og på 43 stationer (81 %) fandt 
man ½-års fisk og på 46 stationer 

(75 %) fandt man ældre fisk. 
I 2001 befiskede man 63 stationer 
og på 60 stationer (95 %) fandt man 
½-års fisk og på 57 stationer (90 %) 
fandt man ældre fisk. 

At havørrederne har fået bedre livs-
betingelser i Kolding Å-systemet er 
ikke kommet af sig selv. Vandpleje-
udvalget i Kolding Sportsfiskerfor-
ening har igennem de sidste 10 - 15   

år arbejdet målrettet mod bedre be-
tingelser for såvel yngel som større 
fisk.  
Der er udlagt gydegrus hvor betin-
gelserne er optimalt for gydning, 
der er udlagt større sten hvor fiske-
ne kan finde skjul, grødeklipning 
sker så der bevares skjulesteder og 
der er plantet træer for at give skyg-
ge m.m. 
Det er især skjulestederne der giver 
gode betingelser for mange fisk i et 
vandløb. Derfor skal udsætning af 
småfisk og yngel altid ske spredt i 
et  vandløb. Ved udsætning af man-
ge individer på et sted kan bestan-
den kollapse. Høj yngleoverlevelse 
vil præge den kommende bestand. 
Ved undersøgelse af ørredtætheden 
pr. 100 m2 i Kolding Å, har Å-
systemet vist at  der er mange gem-
mesteder for yngel og større fisk. 
På utrolig mange stationer er ørred-
tætheden over 100 og enkelte steder 
over 200 og et enkelt sted helt  oppe 
på 329 yngel per. 100 m2.  
 
 
Der skal lyde en stor tak til Finn 
Sivebæk fra DFU, som har udleve-
ret alle data til denne artikel. 
Udover de nævnte undersøgelser, er 
der også lavet en undersøgelse af 
grønlænder i å-systemet samt en 
undersøgelse af antal udtrækkende 
smolt fra Kolding Å. Sidst nævnte 
undersøgelse forventes først færdig 
i juni 2006. Læs mere under Set & 
Sket. 
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Stiftende Generalforsamling 
 

Fredag den 5. Marts 1926 Kl. 8 Aften samledes neden-
nævnte Herrer paa Palæhotellet i Kolding med det 
Formaal at søge dannet en lokal Ørred-Fiskerforening: 
 

Husmand Jahriis, Ejstrup. 
Mogens Brems, Kolding.  
Kabelmester Olesen, Harthe Værket. 
Postpakmester Hansen, Kathrinegade 92. 
Søgaard, Hospitalsgade 29. 
Guldsmed Mortensen, Klostergade 3. 
Fotograf Nissen, Søndergade 13. 
Valdemar Nissen, Domhusgade. 
Smedemester Ludvig Nielsen, Laasbygade 100. 
Købmand Alfred Borch, Kolding. 
Købmand C. S. Borch, Kolding. 
Bogtrykker Schäffer, Kolding. 
Tandlæge Zachrisson, Kolding. 
Kontorchef Rolver, Kaalunds Sæbefabrikker. 
Tandtekniker Mortensen, Adelgade, Kolding. 
Guldsmed Neuhausen, Helligkorsgade. 
Modelsnedker Th. Sørensen, Allégade 7. 
Købmand N. A. Nielsen, Kolding. 
Gasværksbestyrer Jensen, Lunderskov. 
Konditor Klaaborg, Kolding. 
Overretssagfører Knud Hertz, Kolding. 
Cand. pharm. Jühne, Kolding. 
 
Til Dirigent blev foreslaaet og valgt Overretssagfører 
Hertz. 
Dirigenten oplyste, at det er den under Dannelse væ-
rende Landsforening, - der nogen Tid i Forvejen havde 
afholdt sit forberedende Møde her i Kolding -, som 
havde givet Ideen til, at nærværende Forening nu søg-
tes dannet, og at det navnlig var cand. pharm. Jühne, 
der havde lagt sin store Interesse for Sagen for Dagen 
og arbejdet – ved personlig henvendelse – paa at faa 
dette Møde i Aften bragt i Stand. 
Dirigenten gav herefter Ordet til cand. pharm. Jühne, 
der redegjorde for Planerne og Formaalet med Dan-
nelsen af Foreningen, idet han navnlig betonede, at 
Foreningen skulde arbejde Haand i Haand med Lands-
foreningen og samtidig fremme de lokale Interesser. 
Cand. pharm. Jühne fremlagde derpaa et af ham udar-
bejdet Forslag til Love, hvilket med uvæsentlige Æn-
dringer enstemmigt blev vedtagne. 
 

Foreningen fik navnet ”Kolding Aas Ørredfisker-
forening” og blev stiftet med følgende for-
målsbestemmelse: 
-         At arbejde for Landsforeningens Fremme. 
-         Ved Medlemmernes gensidige Understøttelse og 
Myndighedernes Hjælp at virke til Gennemførelse af de 

til enhver Tid bestaaende Love for Fiskeriets Udøvelse 
og Fiskens Fredning. 
-         At søge Samarbejde med Lodsejernes Forening 
for at skaffe bedre Vilkaar for saavel Fremmede som 
Foreningens egne Medlemmer, samt søge at faa Ret til 
at sende een eller eventuelt to Mand til denne For-
enings Generalforsamling for at varetage Fiskernes 
Interesser. 
 

Det årlige kontingent blev fastsat t il at  være ”2 kr. hø-
jere end kontingentet t il Landsforeningen”, hvor kon-
tingentet i 1926 var fastsat t il 5 kr. Det samlede årskon-
tingent var altså 7 kr., der alene dækkede forenings-
medlemskabet. Fiskekort måtte man købe ved siden af i 
dyre domme. Den nystiftede forening fik det første år 
52 medlemmer, og foreningens første bestyrelse fik 
følgende sammensætning: 
 

Cand. pharm. Jühne, formand 
Overretssagfører Hertz, næstformand 
Husmand Jahriis 
Konditor Klaaborg 
Konsul Petersen 
 

Den landsforening, der flere gange henvises til, er 
Dansk Sportsfiskerforening, der efter et forberedende 
møde på Hotel Kolding i februar 1926, blev dannet ved 
en stiftende generalforsamling i Vejle den 18. april 
1926. Formanden for Kolding Aas Ørredfiskerfor-
ening, cand. pharm. Jühne, blev her valgt ind i Dansk 
Sportsfiskerforenings første bestyrelse. 
 

Dansk Sportsfiskerforening blev forgængeren til dan-
nelsen af Danmarks Sportsfiskerforbund i 1938. Dens 
stiftere var fremsynede folk, der længe før alle andre  
ihærdigt vendte sig imod ødelæggelser af natur og fi-
skebestande under mottoet ”Værn vore vande”. Der-
med var disse pionerer i meget høj grad med til at  ska-
be grundlaget for en fremsynet miljø- og naturindsats, 
der efterfølgende også har været kendetegnende for 
Danmarks Sportsfiskerforbunds varetagelse af lystfi-
skeriets interesser. 
 

Kolding Sportsfiskerforening har altid haft et tæt og 
godt samarbejde med Danmarks Sportsfiskerforbund. 
Samarbejdet er, som det fremgår, dybt forankret i såvel 
foreningens som forbundets historie. 
 
  
 
Ovenstående tekst er taget fra Kolding Sportsfiskerfor-
enings 75 års-jubilæumsskrift  fra 2001 forfattet af Ver-
ner W. Hansen. 
 

Kolding Sportsfiskerforening 

80 års jubilæum 
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  Kongres i Forbundet 
Det var en veloplagt Verner W. 
Hansen - formand for Danmarks 
Sportsfiskerforbund - der i weeken-
den den 11. og 12. marts bød gæster 
og delegerede velkommen til Kon-
gressen 2006 i Vingsted Centret. 
Et af de helt  store diskussionsemner 
på Kongressen var nedlæggelsen af 
regionerne. Ambitionen i struktur-
ændringen var at t ilpasse Danmarks 
Sportsfiskerforbund til den nye 
kommunalreform.  
Strukturændringen blev vedtaget, 
og på miljøområdet medfører det 
nu, at der etableres et netværk af 
miljøkoordinatorer, der skal samar-
bejde tæt med de lokale foreninger. 
Derudover skal der laves en regio-
nal struktur, der skal bidrage til at 
støtte og udvikle foreningsarbejdet 
– i den forbindelse etableres også et 
netværk af regionale foreningskon-
sulenter. 
- Vi får nu en meget dynamisk 
struktur, som vil være mere fleksi-
bel i forhold til de udfordringer, vi 
står overfor - både i forhold til 
kommunalreformen og hele natur 
og miljøindsatsen, siger Verner W. 
Hansen og han fortsætter: 
- Dette er en videreudvikling af 
strukturændringen fra Kongressen 
1999, hvor foreningerne fik øget 
deres indflydelse. Den ny struktur 
bliver en yderligere styrkelse af 
dialogen mellem foreningerne og 
Danmarks Sportsfiskerforbunds 
centrale organisation. 
 

Tilfreds formand  
I sin beretning for Kongressen for-
talte Verner W Hansen om succesen 
med kampagnen mod de ulovlige 
net. Den har resulteret i, at  Dan-
marks Sportsfiskerforbund nu sid-
der med ved bordet, når den fremti-
dige fiskerikontrol skal planlægges. 
Han påpegede i den forbindelse, at 
en eventuel øget kontrol ikke skal 
finansieres via fisketegnsmidler. 
Formanden fortalte også om det 
store arbejde med miljøpolitiske 
mærkesager omkring dambrug, 
Tangeværket, vådområder, fiskeple-
je, og om nye tiltag med en øget 
indsats på presse- og kommunikati-
onsområdet, et  nyt administrations-
system, medlemsudviklingen og 
den kommende værdidebat. 
 
Alle  i bestyrelsen fortsætter 
Bestyrelsen i Danmarks Sportsfi-
skerforbund vil i den kommende 
kongresperiode være den samme 
som hidtil, da alle der var på valg - 
næstformand Preben Thomsen samt 
Gunnar H. Pedersen, Jørgen H. 
P o ulsen , Hen n in g P eder sen 
og Thomas Brandt - blev genvalgt. 
Du kan se bestyrelsens sammensæt-
ning på side 4. De nye suppleanter 
til bestyrelsen bliver i nævnte ræk-
kefølge: 
Tom Donbæk, Gram 
Steen lindkvist Nielsen, Hadsten 
Bo Frier, Århus 
Søren Mathiesen, Albertslund 

De fik Guldnålen 
 På Kongressen modtog ni vellidte 
og dygtige sportsfiskere Danmarks 
Sportsfiskerforbund guldnål for et 
flot og effektivt arbejde for sportsfi-
skeriet: 
Lars Lind, Tarm 
Mogens Nielsen, Kokkedal 
Erik Thorsen, Roskilde 
Kaj Lindvig, Bjerringbro 
Helle Houlby, Holstebro 
K.B. Haislund, Rask Mølle 
Michael Beck-Hansen 
Michael R. Mulbjerg 
Jørn Kristensen, Viborg  

 

Køb årets vin ved Maison Flas-
san Vinimport og støt Dan-
marks Sportsfiskerforbund. 

Superflot Rhône-vin fra en lille 
men meget anerkendt produ-
cent – Domaine de Moulin i 
Vinsobres. Domaine de Moulin 
har i 2005 opnået højeste klas-
sifikation i Rhône. 

Pris pr. flaske 59,- kr. + for-
sendelse.  

Vinen kan bestilles på hjemme-
siden: http://www.flassan.dk/ 

Kan også afhentes i Ribe, Vi-
borg og Gjøl. 

Tilbud fra DSF 

  Danske Rekorder i havørred 
   Ferskvand 

KLASSE VÆGT REKORDINDEHAVER FANGSTSTED DATO 

2 kg line 5,810 kg Kim Uno Larsen Tryggevælde Å 05.04.1992 

4 kg line 7,700 kg Jørgen Madsen Kollindsund 06.06.1988 

6 kg line 11,650 kg Brian Corneliussen Tryggevælde Å 05.11.1991 

8 kg line 11,700 Steffen E. Jensen Tryggevælde Å 28.10.2004 

10 kg line Ledig    

Fluefanget 5,700 kg Bård Thoresen Tryggevælde Å 03.03.2005 

Dansk Rekord 14,400 kg K. P lejdrup Karup Å 1939 
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FOTOKONKURRENCE 
2006 

 
 

Bladudvalget afholder igen en lille fotokonkurrence 
i 2006, hvor alle foreningens medlemmer uanset al-
der kan deltage.  
Tag kameraet med på næste fisketur - knips et godt 
billede - og sendt billedet eller en jpg.fil til redaktø-
ren: mogens@lauer.dk 
Ingen krav til opløsning. De tre bedste billeder ind-
sendt senest den 1. nov. 2006, belønnes med flotte 
præmier. 
Du må max. indsende tre billeder i løbet af året. 
 

Billederne vil løbende blive vist i medlemsbladet og 
på hjemmesiden.  

 
Giv en mand en fisk, og han 
har mad til en dag; lær ham 
at fiske, og du kan slippe 
for ham hele weekenden. 
 

 Zenna Schaffer 

 

  Nedfaldsfisk skal genudsættes! 
    Af: Mogens Laursen 

Kolding Sportsfiskerforening åb-
ner for havørred-fiskeriet allerede 
den 16. januar, men dog kun på det 
nederste stykke af åen fra Motorve-
jen til Vestre Ringgade. Premieren 
og den efterfølgende periode træk-
ker hvert år utrolig mange lystfiske-
re (medlemmer) fra nær og fjern ud 
med stang og snøre. 
 

For de fleste er det jagten på 
”grønlænder” der lokker – men ho-
vedparten af fangsterne er og bliver 
nedgænger. Disse magre havørreder 
får desværre ikke den behandling 
som foreningens love og vedtægter 
foreskriver. Der er igen i år obser-
veret hjemtagning af nedgænger - 
formentlig på grund af uvidenhed. 
 

Foreningens generelle bestemmel-
ser for fiskeri i KS’s fiskevande har 
under punkt 2. følgende tekst: 
 

Fisk under mindstemål og nedfalds-
fisk må under ingen omstændighe-
der medtages, men skal straks gen-
udsættes.  
 

På godt dansk betyder det, at  ned-
gænger skal genudsættes, uanset 
om de er døde eller levende. Den 

eksakte begrundelse for denne be-
stemmelse er formentlig en sam-
menkædning af etiske, moralske 
holdninger samt det faktum, at ned-
gænger ikke har nogen reel spise-
værdi. 
 

Et faktum er også, at nedgænger på 
grund af gydningen, ikke har taget 
føde til sig i en længere periode og 
derfor har stor bidelyst/nemt at fan-
ge, desuden er de udmagret, afkræf-
tet og ingen modstandskraft mod 
sygdomme som f.eks. svamp. På 
grund af dårlig kondition, kan en 
nedgænger ikke give en værdig 
fight for fangeren. 
 

Husk at nedgænger igen til som-
mer/efterår vil vandre op i vandlø-
bet, godt fede, for at gyde. Et sik-

kert tegn på en god fisk er løse 
skæl. En havørred kan godt synes 
blank uden at være med løse skæl. 
 
 

Læs mere om nedgænger, over-
springer og grønlænder i artiklen på 
hjemmesiden ”Genudsæt nedgæn-
ger”  
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Set & Sket 

Daniel Schmidt Brodersen havde 
en herlig weekend den 4-5. marts. 
Først kunne han for tredje gang i 
træk hjemtage tit len som DM-
mester i fluebinding for juniorer 
ved Jagt og Fiskeri messen i Oden-
se Congress Center lørdag den 4. 
marts. Daniels vandt denne gang 
særdeles overbevisende ved at vin-
de alle 3 kategorier – og vandt der-
med igen masser af nyt grej t il de 
store havørreder i Kolding Å. 
 

Søndag den 5. marts havde Daniel 
held med fiskeriet i Kolding Å. En 
stor blank spinner str. 4 var netop 
hvad én af de store overspringer fra 
åen ikke kunne stå for. Og hvilken 
flot fisk – 5 kg rent og kun 72 cm, 
det vil sige en konditionsfaktor på 
1,34. Nyd den flotte havørred på 
billedet her + forsiden. 

 

  Overspringer og DM-titel til Daniel 

Så fås de vist ikke flottere i marts måned! 

 

  Referat fra generalforsamlingen 
Torsdag den 16. marts blev der afholdt ordinær gene-
ralforsamling på Munkensdam Gymnasium i Kolding. 
 

Der var ca. fremmødt 60 medlemmer. 
 

Formandens beretning: 
Formandens beretning blev godkendt. Læs beretningen 
på side 3 - 5. 
 
Regnskabet: 
Kassereren kunne fremlægge et flot regnskab som viste 
et overskud på kr. 107.981,- Regnskabet blev god-
kendt. 
Medlemstallet pr. 31.12.2005 var følgende: 
Senior 647   -   Junior 52   -   Familie 87.  
Total 786 medlemmer 
 
Forslag: 
Et forslag fra bestyrelsen om forhøjelse af mult for 
udeladt indsendelse af fangstrapport blev vedtaget - 
ingen stemte imod.  
Det betyder at mult bliver forhøjet fra nuværende kr. 
50,-/25,- t il kr. 100,- for såvel seniorer som juniorer og 
pensionister. 

Bestyrelsen vil opfordre alle medlemmer til at  bruge 
den elektroniske fangstrapport på hjemmesiden - læs 
mere på side 19. 
 
Valg til bestyrelsen: 
Erling Maigaard ønskede ikke genvalg. Bestyrelsen 
indstillede Mogens Laursen som nyt bestyrelsesmed-
lem - der var ingen modkandidater fra generalforsam-
lingen. Mogens blev valgt som ny bestyrelsesmedlem. 
 
Som ny suppleant indstillede bestyrelsen Tommy K. 
Jensen. Der var ingen modkandidater fra generalfor-
samlingen. 
Tommy blev valgt som ny suppleant til bestyrelsen. 
 
Uddeling af pokaler: 
Der var ikke indleveret vejesedler. Endnu engang måtte 
bestyrelsen slæbe pokalerne med hjem til opbevaring. 
Der må nu vurderes om der til næste generalforsamling 
skal stilles forslag om ændring af vedtægter, så veje-
sedler og pokaler kan udgå af dagsordenen ved fremti-
dige generalforsamlinger.  
 



13  

 

Den 23. marts blev der opsat en 
smoltfælde ved Motorvejsbroen, ca.  
100 meter opstrøms broen. 
Fælden skal indtil først i juni op-
samle smolt som er på vej mod 
Kolding Fjord. 
Undersøgelsen skal klarlægge hvor 
mange smolt der trækker ud af hele 
Kolding Å-systemet. Smoltfælden 
bliver kontrolleret hver dag, og evt. 
fangst bliver optalt  og genudsat 
nedstrøms fælden. 
Fælden vil ikke forstyrre evt. op-
trækkende fisk, da der er passage 
under fælden.  
Fælden har desuden indtil midt i 
maj fanget følgende arter: Hork, 
aborre, skalle, karusse, ål, smerling, 
skrubbe, elritse, laks, bækørred, 
havørred. 

Vi var gået ind i sommertid, men 
det var ikke til at  mærke, da vi søn-
dag den 26. marts, skulle på årets 
første ”put and take” tur.  
Vi, Thorbjørn og Kaare, mødtes 
sammen med 5 juniorer på Shell i 
silende regnvejr.  
Det blev ikke bedre da vi kom ud til 
søerne, men drengene var ved godt 
mod, og efter ca. 20 min. blev den 
første fisk fanget.  
Det skulle senere vise sig at det 
blev den eneste.  
Efter et par timers fiskeri var nogle 
af drengene så gennemblødte, at de 
ville hjem.  
Vejret vandt også over os andre. 
Efter yderligere en times fiskeri 
uden fangst, hev vi pløkkerne op og 
tog hjem. 
 

Knæk og bræk juniorlederen. 

 

  Smolt-undersøgelse ved motorvejsbroen 

 

  Juniortur til Lystfiskernes Paradis 

Regn - regn og atter regn. 

 

FISKESKOLEN 
 

http://www.fiskeskolen.dk 
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Set & Sket 

Mandag den 3. april var Vetera-
nerne traditionen tro ved Kolding 
Å.  
Arrangementet har det formål at der 
skal fiskes (men dog ingen betin-
gelse), hygges og ikke mindst spi-
ses grillpølser kl. 11.30 ved Ejstrup 
parkeringspladsen. 
Normalt bliver der også fanget hav-
ørreder ved dette arrangement og i 
år var ingen undtagelse.  
Jens Smedegaard fangede to havør-
red, den største på 67 cm.  
Poul Erik Hansen fik dagens smuk-
keste havørred – en flot eksemplar 
på 3 kg og 63 cm. Se billede. 
Havørreden havde havlus, så det 
var absolut en frisk fisk fra havet. 
 

Opgangen af havørreder starter 
sidst i maj, så mange af de havørre-
der der er fanget her i april og maj 
er hovedsageligt fisk på vej ud i 
fjorden (nedgænger) eller havørre-
der på korte besøg ”elevatorfisk”. 

 

  Flot havørred til Poul Erik 

 

  Geddepremiere den 6. maj 
Lørdag den 6. maj blev der traditionen tro afholdt ged-
depremiere i Harte– Donssøerne. 
T il arrangementet inviteres også Fredericia Sportsfisker-
forening, men det er nok snart slut, for de har med tiden 
lært at overliste de glubske rovfisk i søerne. 
Opbakningen fra foreningens egne medlemmer er efter-
hånden ikke særlig stor. Det var andre tider for 50 år 
siden hvor over 100 mand havde snøren i vandet.  
 
Derfor havde Fredericia mandskabet også let spil og 
kunne for andet år i træk hive pokalen hjem til deres 
forening. T il historien hører også, at Fredericia havde 
glemt vandrepokalen og derfor var forpligtet t il at  gøre 
en ekstra indsats - og det blev belønnet. 
 
Den heldige vinder blev Peter Andersen, Fredericia 
(også sidste års vinder), med en gedde på godt 70 cm. 
 
Der blev kun indvejet én gedde. Øvrige fangster må for-
modes at være under mindstemålet. 
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  GULD til Kolding Sportsfiskerforening 
 

 

 

  Nyheder på hjemmesiden 
Nyheder fra DSF 

 

Du kan nu også læse nyheder fra 
Danmarks Sportsfiskerforbund her 
på hjemmesiden. Nyhederne findes 
som pdf. under ”Foreningen” - 
”Medlemsblad” - ”Medlemsblade” 
 

http://kold ingsportsfisker.dk/index.php?id=98 

Udlejning af Storhytten 
 

Der er nu indsat en kalender på 
hjemmesiden, hvor du kan se hvor-
når Storhytten er udlejet.  
Du finder kalenderen under kolon-
nen ”Foreningen” – ”Klubhus & 
Hytte” – ”Udlejning af hytten”. 
 

http://kold ingsportsfisker.dk/index.php?id=106 

Elektronisk  
fangstrapport 

 

Du har nu mulighed for at indskri-
ve dine fangster på en elektronisk 
fangstrapport - læs mere på side 19. 
 
 

Med Bramming Lystfiskerfor-
ening som arrangør, blev Danmarks 
hidtil største regionsmesterskab i 
havfiskeri under DSF, afholdt fra 
Middelfart  Havn, med 140 deltage-
re fra regionerne Århus, Vejle, Ri-
be, Sønderjylland og Fyn. I alt 8 
turbåde sejlede de mange havfiske-
re ud på bæltet for at fange de stør-
ste fisk og flest arter. Blandt de 140 
deltagere kunne man ud over mænd 
også finde 5 juniorer og 6 damer.  
Der var fremmøde på Lillebælt 
Værftet kl. 6.30 hvor arrangørerne 
var vært med rundstykker og en 
lille én til halsen – samt udlevering 
af bådpladser og børsteorm. 

Kl. 7.45 sejlede bådene ud på Lille-
bælt og fiskeriet startede kl. 8.00. 
Efter 3 timers fiskeri blev der byttet 
pladser på bådene så de enkelte 
lystfiskere fik prøvet såvel kastefi-
skeri som pirkefiskeri. Kl. 14.30 var 
alle både igen i havn og indvejnin-
gen kunne påbegyndes. 
Ved indvejningen fik deltagerne 
point efter fangstens vægt (1 point 
per påbegyndt 100 gram) og antal 
arter (20 point per art). I dagens 
samlede fangst indgik følgende ar-
ter: torsk, hvilling, rødspætte, ising, 
skrubber, ulk og hornfisk – i alt 7 
forskellige arter. 
Der blev fanget ganske få torsk 

over mindstemålet på 40 cm, og 
hvillinger over 23 cm, men til gen-
gæld mange flotte rødspætter og 
isinger samt en del skrubber og ul-
ke, og en enkelt hornfisk. 
 

Kolding Sportsfiskerforening havde 
to hold af 4 mand med til Konkur-
rencen.  
Hold I, Tage Nielsen, John Søren-
sen, Jens og Uffe Smedegaard op-
nåede 285 point og fik for dette re-
sultat en 9 plads blandt de 35 hold. 
Hold II, Bent Jensen, Jakob Friche, 
Thorbjørn Johansson og Kurt Pe-
dersen fik i alt 378 point – konkur-
rencens højeste antal point – og 
holdet kunne dermed hjemtage tit-
len som Jysk-Fyns regionsmestre 
2006 for hold, og samtidig indkas-
serer en masse flotte præmier. 
De to hold fra Kolding Sportsfi-
skerforening er med deres flotte 
resultat, videre til Danmarksmester-
skabet i havfiskeri, som afvikles fra 
Korsør den 2. september 2006. De 
15 bedste hold af 35 går videre til 
DM. 
Individuelt fik Jakob Friche en 6. 
plads for fangst af 4 arter og 3500 
gram fisk, Tage Nielsen en 23. 
plads, Bent Jensen en 24. plads, 
Thorbjørn Johansson en 25. plads, 
John Sørensen en 26. plads. 

Kolding Sportsfiskerforenings medlemmer er ikke kun til havørreder,  
gedder og karper. Ved det Jysk-Fynske regionsmesterskab 2006 i hav-
fiskeri på Lillebælt den 20. maj, fremviste de f lot deres ekspertise på 
havfiskerområdet. 

Regionsmestre 2006 - Bent Jensen, Thorbjørn Johansson, Jakob Friche og Kurt Pedersen 
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Junior program 
 

 

Fredag den 09/06 
Kysttur til Stennerup Hage. Vi mødes ude ved Stende-
rup Hage kl. 19.00 og fisker efter havørreder og de fla-
de. Sener på aften tænder vi op i et  bål eller en grill, det 
bestemmer vejret. Det hele slutter kl.24.00 
T ilmelding til Thorbjørn på 22 91 25 77 eller Kaare på 
20 13 60 78 senest den 07/06 
 

Onsdag den 14/06. 
Turen går til Ejstrup hvor vi fisker efter åens mange 
havørreder. 
Vi mødes ved Ejstrup kl.17.30 til 21.00 
 

Søndag den 20/08 
Køre vi t il Fænøsund hvor der er muligheder for at fan-
ge torsk, fladfisk og havørreder. Vi mødes ved Natur-
skolen kl. 9.00 og er hjemme kl.16.00 
T ilmelding senest den 14/08 til Thorbjørn på 22 91 25 
77 eller Kaare på 20 13 60 78 
 

Onsdag den 23/08. 
Vi mødes og fisker ved plovfuren efter åens mange og 
store havørreder. Fra kl. 17.30 til 21.00 

 
 

FROM GRAFISK 
Fabriksvej 7-9  .  6000 Kolding 
Tlf. 75 52 77 11  .  75 52 05 10 

Fax 75 52 06 66 
E-mail: from@from.dk  .  www.from.dk 

Regions Juniorlejr 2006 
 

Weekend tur til Harte-Donssøerne 
og Kolding Sportsfiskerforenings 
klubhus den 8-9-10. september 

 
Vi vil i år igen prøve at lave en Region Vejle Junior 
tur, da vi syntes det både er sjovt men også vigtigt, at 
vi har noget regionalt samarbejde. 
 

Vi har lejet Storhytten fra fredag kl. 18.00 til søndag 
kl. 13.00. 
 

Alle juniorer i region Vejle, som er medlem af Dan-
marks Sportsfiskerforbund, er velkommen til at delta-
ge.  
 

Vi har i år valgt Harte-Donssøerne fordi det er et fan-
tastisk dejligt sted, med masser af fiskemuligheder, og 
nogle rigtig gode søer med store gedder og karper. 
Der vil også være mulighed for at fiske i åen efter 
ørreder. 
 

Foreningerne skal selv sørge for transport. Der må 
gerne komme 2-3 voksne med fra hver forening. 
Pris pr. junior inkl. mad, hytte og fiskeri, kun kr. 
150,00 for hele weekenden. 
 

Medbring: madpakke (fredag), sovepose, regntøj, 
skiftetøj, gummistøvler, tandbørste, deo til 
(tørvask), håndklæde, og så selvfølgelig fiskegrej. 
 
Tilmelding senest den 2. aug. 2006. t il juniorleder i 
KS, Kaare H. Andersen, på tlf. 20 13 60 78 
 
 
Med fisker hilsen 
Juniorleder Fredericia Sportsfiskerforening 
Leif Sønderup 
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Senior program 

Skjern Å turen er turen hvor der hvert år er tabt gode 
fisk. Vi vil fiske i området ved Borris som er et godt 
lakse og havørred vand. Vi mødes ved parkeringsplad-
sen ved Kolding Købmandsskole Tvedvej 7 kl. 06.30 
og køre i private biler, der afregnes direkte med chauf-
fører. Kort købes på vej t il fiskestedet, husk statsfiske-
tegnet. Vi tager eventuelt  aftenfiskeriet med så regn 
med at være sent hjemme. Min. 5 deltagere. T ilmelding 
til Niels Hougaard 2049 8832 eller Torben Lindholst 
t lf. 7552 3114. 

Vi vil afslutte forårs sæsonen med en nat kyst tur, her 
hvor det netop er høj sæson for fede kyst havørreder. 
Vi mødes ved parkeringspladsen ved Kolding Køb-
mandsskole Tvedvej 7 kl. 19.00 og køre til en kyst-
plads med fornuftige vindforhold. 

Lørdag den 10. juni 
 

Skjern Å 

Fredag den 23. juni 
 

Sct. Hans aften 
Traditionen tro holder vi Sct. Hans aften i Storhytten. 
Det er en familieaften, hvor vi mødes kl. 18.00 og med 
bringende kone unger og svigerforældre. 
Vi starter grillen kl. 18.30 og tilbereder den medbragte 
mad. Medbring selv drikkevare. Der er snogbrødsdej t il 
børnene og bålet tændes kl. 21.00 

Fredag den 30. juni 
 

Kysttur 

Åletat ved nymåne. Kom og vær med til denne helt 
specielle fiskeoplevelse hvor Erling Maigaard er guide.  
Vi mødes på parkeringspladsen ved Ejstrup kl. 18.30 
for at lave vor tat Husk at medbringe følgende nødven-
dige udstyr: En 3 meter bambuskæp,  3,5 meter o,5 mm 
nylonline, 3 meter ca. 0,7 mm bomuldssnor  20 - 30 
lange og fede regnorm, en hjemmelavet synål dvs. 15 
cm  ø1 mm klavertråd, som vi på stedet former til en 
ormenål, et  tungt gennemløbsbly, en stor balje som 
bruges til at  drysse ålen fra tatten ned i. Ekstraudstyr: 
hvis du i komplet mørke har svært ved at drysse en ny-
fanget ål ned i baljen, anbefales det at snuppe en ud-
tjent parasol eller stor paraply. 

Vi får en lokal guide til at  bestemme hvor der skal fi-
skes denne dag, så der kan tages hensyn til vandstand 
og vejr. Endvidere vil vor guide fortælle om de mest 
hensigtsmæssige fiskemetoder. Husk at læse artiklen i 
juli-august 2002 nummeret af Sportsfiskeren om netop 
gudenålaksen. Vi mødes kl. 05.00 på parkeringspladsen 
ved Ålykkegade. Hvor vi køre i private biler t il fiske-
stedet. Der afregnes direkte med chauffører, Fiskekort 
købes ved Gudenåen. Hjemkomst er afhængig af fiske-
riet. Der er max plads til 12 mand. T ilmelding til Ben-
ny Wind, tlf. 75563530/23344502 inden 25. august. 

Fredag den 25. aug. 
 

Åletat 

Lørdag den 2. september 
 

Gudenå 

Lørdag den 23. sept. 
 

Æbelø 
Kysttur nr. 2  t il Æbelø efter havørreder. Gibbede 
forårsturen er chansen her for at opleve en af vore bed-
ste kystpladser for havørred fiskeri - og ikke at for-
glemme, en fantastisk naturoplevelse. Turen til Æbelø 
foregår på “gåben” fra fastlandet, og der må påregnes 
vandring i vandet. Gåturen tager ca. 1 time. Medbring 
fluegrej, instruktør Niels Hougaard er t il stede med go-
de tips og vejledning. Er du til blink eller bobleflod er 
du også meget velkommen.  
Afgang fra parkeringspladsen ved Kolding Købmands-
skole Tvedvej 7 kl. 05.00 - forventet ankomst til Æbelø 
kl. 07.00. Vi forventer at være tilbage i Kolding kl. ca. 
19.00. Der køres i private biler. Min. 5 deltagere. T il-
melding til Niels Hougaard på tlf. 20498832  senest d. 
13 september. 

  

En god taler kan beskrive den fisk, der 
smuttede fra ham, med hænderne i lommen. 
 

Robert Hawk 
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Senior program 

Så er vi igen klar t il at dyste om Vandrepokalen hos 
vore tyske venner  i Beren – Bostel.  
Gå ikke glip ad denne hyggelige fiskeweekend med 
godt samvær. Vi kører i private biler fredag 22. sep-
tember kl. 12.00, og forventer at være fremme i Hanno-
ver kl. 18.00. 
Pokaldysten foregår lørdag, hvorefter vi samles for at 
se om pokalen skal med til Kolding, herefter er der 
spisning og hyggeligt samvær. 
Søndag vil vi vende næsen hjemad omkring og forven-
ter at være i Kolding kl. 18.00. 
Prisen for turen vil blive 350,- inkl. transport, overnat-
ning og fortæring. 
T ilmelding senest 12. september til Henning Jørgensen 
tlf. 75 53 37 90. 

Den 22 - 24. september 
 

Beren-Bostel 

KŚ s International Fiskekonkurrence afholdes denne 
weekend. Program følger i næste blad. 

Den 6 - 8. oktober 
 

International 

Den 28. oktober 
 

Småbådstur 
Småbådstur på Lillebælt, hvor fiskeri efter fladfisk kan 
prøves. Selv om du ingen båd har, kan du tilmelde dig.  
Vi vil fylde tilmeldte både op med 3 mand i hver.  
Der fremskaffes sandorm og sandigler, som du kan be-
stille ved tilmeldingen.  
Husk at medbringe forplejning, regntøj samt mindst 
gummistøvler, da vi sejler ind til stranden og fortærer 
vore madpakker. 
Mødested: Broen ved Løverodde kl. 7.30  
Turen slutter kl. 17.00.  
Pris kr. 75,- + børsteorm.  
T ilmelding senest den 30. september til Bent Jensen, 
t lf. 75 53 7 31 

Tirsdag den 19. december 
 

Julebanko 
Vi slutter året, t irsdag 19 december kl. 19.00, med ju-
lebanko, hvor der er mange flotte præmier. Traditionen 
tro serveres der glögg og æbelskiver i pausen. En hyg-
geaften for hele familien. 

Torsdag den 28. december 
 

Nytårstur på Lillebælt 
Sammen med Bramming Lystfiskerforening tager KS 
på nytårtur fra Middelfart  Havn. Der sejles med bådene 
M/S Aventura og M/S Mira III. Der er gratis gl. dansk 
og rundstykker til maven samt børsteorm til krogen 
(husk selv kaffen). 
Fremmøde på parkeringspladsen på Middelfart Havn 
senest kl. 8.30, hvor der betales for turen og udleveres 
bådpladser (1-5 personer sammen). Når vi er i havn 
igen, kan der indvejes fisk for præmier. Torsk skal væ-
re mindst 40 cm, hvillinger og fladfisk 28 cm.  
Desuden har Bramming Lystfiskerforening medbragt 
amerikansk lotteri, hvor der kan vindes fine præmier. 
Fordelingen er 24 pladser til KS og 24 pladser til 
Bramming. Pris for turen 280 kr.  
Bindende tilmelding senest den 12. dec. t il Mogens 
Laursen, t lf. 75 53 67 65 / 30 58 21 65 eller per e-mail 
mogens@lauer.dk   

 

Besøg Kolding Sportsfiskerforenings hjemmeside: 
http://www.koldingsportsfisker.dk 

 
Nyheder, artikler, regl er, vedtægter, beretninger, kort, vandplejearbejde, el-fiskeri, fangster, fangstrapporter,  

Kolding Fiskeren, nyheder fra Forbundet, aktiviteter, fluer, fotos, links, fiskevande og meget mere. 
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Regler for brug 
 

Generelt 
Følgende regler er fastsat af Kolding Sportsfiskerforening, og omhandler brugen af 
værktøjskassen. Medlemmer der bruger værktøjskassen, SKAL til enhver tid over-
holde disse regler. Misbrug af systemet, eller overtrædelse af reglerne, kan i yderste 
konsekvens medføre sletning og udelukkelse fra værktøjskassen. 
 

Registrering 
Når du registrerer dig, skal du oplyse alle informationer, du bliver bedt om. Du skal 
oplyse en gyldig e-mail adresse, da denne vil blive brugt, hvis du skulle komme til 
at glemme dit kodeord. Du forpligter dig til selv at holde dine medlemsinformatio-
ner opdaterede, så disse altid er aktuelle. Alle personoplysninger behandles fortro-
ligt, og vider gives aldrig til 3. mand. 
 

Fangstrapporter 
Når du er registreret bruger af værktøjskassen, forpligter du dig til at indgive dine 
fangstrapporter online. KS ser helst, at dette gøres løbende, så alle har adgang til 
aktuelle statistikker. Online indberetning skal ske senest d. 31. december for den 
indeværende sæson. Du vil som bruger af værktøjskassen ikke længere modtage 
den årlige returkuvert, da dette så er en unødvendig udgift for KS. 
Det betragtes som et alvorligt brud på reglerne, hvis man opretter rapporter der er 
usande, eller rapporterer fangster man ikke har haft. Oprettelsen af usande rappor-
ter medfører øjeblikkelig sletning og udelukkelse fra værktøjskassen! 
 

Omgangstone 
Da du enkelte steder frit kan skrive tekst, forlanges det, at du gør dette på et accep-
tabelt niveau. Du skal opføre dig pænt, og ikke skrive ubehageligheder der kan 
opfattes som værende krænkende for andre brugere. Du skal desuden til enhver tid 
overholde gældende lovgivning. 
 

Opdateringer 
KS forbeholder sig retten til at ændre disse regler uden varsel. Du er derfor forplig-
tet til selv at holde dig opdateret med disse regler. 
 
Knæk og bræk! 
Kolding Sportsfiskerforening 

 Du har nu mulighed for at indskrive 
dine fangster på en el ektronisk 
fangstrapport fra foreningens hjem-
meside. 
Før du kan indtaste i fangstrapporten 
skal du registreres som bruger. Følg 
vejledningen.  
Den elekt roniske fangstrapport er et 
værktøj som har mange fordele: 
 

Du skal ikke indsende din årlige 
fangstrapport til foreningen. 
 

Du undgår bøde ”mult” for glemt 
indsendelse af fangstrapporten. 
 

Du kan indskrive dine fangster elek-
tronisk når det passer dig. 
 

Du har et godt overblik over dine 
fangster i løbet af sæsonen. 
 

Din rapport kan nu også indeholde 
oplysninger om fangstmetode. 
 

Du har mulighed for at se hvad an-
dre har fanget. 
 

Du kan være anonym – så andre 
ikke kan se at det er dig der har gjort 
fangsten. 
 

Kolding Sportsfiskerforening sparer 
porto til indsendelse af fangstrappor-
ten. 
 

Kolding Sportsfiskerforening sparer 
tid med sammentælling af fangst er. 
 
 
Kolding Sportsfiskerforening siger 
tusind tak til Torben Bruchhaus  som 
har stået for udviklingen af fangst-
rapporten.  
 
Bestyrelsen håber nu, at alle de med-
lemmer som har mulighed for at ind-
skrive deres fangster el ektronisk, vil 
gøre brug af dette tilbud.  
 
 
God fornøjelse. 

 

DEN ELEKTRONISKE FANGSTRAPPORT 
- finder du på hjemmesiden - 
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Afsender: 
Kolding  
Sportsfiskerforening 
Bladansvarlig: 
Mogens Laursen 
Langagervej  46 
6000 Kolding 

B

Formand:   
Verner W. Hansen 
Oktobervænget 21 
6000 Kolding 
tlf. 75 51 85 46 
kolding.sportsfiskerforening@get2net.dk 
 
Næstformand: 
Preben Kaas 
Falkevej 23 
6000 Kolding 
tlf. 75 53 21 94  
kaas4@mail.dk 
 
Kasserer:   
Henrik Pold 
Kongeåparken 31 
6580 Vamdrup 
tlf. 75 54 31 65  
pold@tdcadsl.dk 
 
Sekretær:  
Tim Larsen 
Fejøvænget 16 
6000 Kolding 
tlf. 75 51 71 44  
TPL@kmd.dk 
 
Best. medl.: 
Torben Lindholst 
Brennerpasset 38 a 
6000 Kolding 
tlf. 75 52 31 14 / 21743041 
t.lindholst@vip.cybercity.dk 
 
Best. medl.: 
Kaare H. Andersen 
Fuglebakken 8 
6000 Kolding 
tlf. 20 13 60 78 
bkroost@stofanet.dk 
 
Best. medl.: 
Mogens Laursen 
Langagervej 46 
6000 Kolding 
tlf. 75 53 67 65 / 30582165 
mogens@lauer.dk 
 
Suppleant: 
Benny Wind 
Højdedraget 38, Taulov 
7000 Fredericia 
tlf. 75 56 35 30 / 23 34 45 02 
kbwind@nrdc.dk 
 
Suppleant: 
Tommy K. Jensen 
Vesterlykke 23 
6091 Bjert 
tlf. 75 57 23 44 / 22 69 50 33 
tommykryger@jensen.mail.dk 
 
 

Formand:  
Daniel Schmidt Brodersen 
Hylkedalsparken 3 
6000 Kolding 
tlf. 75 53 59 45  
 

Kasserer: 

Harald Nors 
Rørbækvej 18 
6000 Kolding 
tlf. 75 53 42 80 
  

Best. medl.: 
Jan Møller Poulsen 
Kongeåvej 79 
6600 Vejen 
tlf. 76 96 05 30 / 22580590   

Best. medl.: 
Bjørn Koch  
Oehlenschlægersvej 27 
6000 Kolding 
tlf. 75 53 32 79 

 

Best. medl.: 
Joakim Raarup 
J. L. Hansensvej 12 
6000 Kolding 
tlf. 75 50 26 80 
 

Suppleant: 
Martin G. Nielsen 
Brandorffsvej 6 
6000 Kolding 
tlf. 75 53 49 83 
 

Junior leder: 
Kaare H. Andersen 
Adr. se bestyrelsen 
 

Formand:   
P reben Kaas 
Adr.: se bestyrelsen 
 

Jørn Chemnitz 
  

Erling Maigaard 
 

Jørn Benborg 
 

P reben Kristensen 
 

Lars Benborg 
 

Tonny Asmussen 

 

Redaktør:  
Mogens Laursen 
Adr.: se bestyrelsen 
 

Ib Noes 
Ejstrup Vang 19, Ejstrup 
6000 Kolding 
tlf. 75 54 26 85 / 40645494 
xibn@ncc.dk 
 

Tommy K. Jensen 
Adr.: se bestyrelsen 

KS’s bestyrelse Junior bestyrelse  Vandplejeudvalg  
vandløb 

 Vandplejeudvalg 
søer 

Aktivitetsudvalg  

 Kolding Fiskeren´s 
Redaktion og  
Info-udvalg  

Formand:   
Egon Fisker  
tlf. 75 52 38 51 / 40 38 62 01 
egon.fisker@stofanet.dk 
 

Kasserer: 
Allan Willumsen                   
75 53 62 80 

 

Kaare H. Andersen 
Adr.: se bestyrelsen 
 

Thorbjørn Johansson 
Tlf. 22 91 25 77  

Adresse: 
Koldingvej 101 
Vester Nebel 
6040 Egtved 
 

Visevært: 
Ole Skovhus 
Sønderled 29 
6000 Kolding 
tlf. 75 56 91 15 / 20153875 
 
 

Udlejning af Storhytten: 
Ole Skovhus 
Se kalender på hjemmesiden. 

Formand:  
Benny Wind 
Adr.: se bestyrelsen 
 

Peter Knudsen 
Tlf. 60 13 95 48 
 

Erik Hansen 
Tlf. 75 53 86 83 
 

 

Formand:  
Torben Lindholst 
Adr.: se bestyrelsen 
 

Hans Jørgen Eriksen 
tlf. 75 53 57 19 
 

Niels Hougaard 
tlf. 20 49 88 32 
 

Steen M. Jensen 
tlf. 29 72 91 12 
 

Henning Jørgensen 
Tlf. 75 53 37 90 

Formand: 
Tim Larsen  
Adr.: se bestyrelsen 
 
Erling Maigaard 
Adr.: se bestyrelsen 
 
Ib Noes 
Adr.: se redaktion/Info 
 
Peter Knudsen 
Grønnegade 3  1.sal 
6000 Kolding 
60 13 95 48 
peterknudsen27@hotmail.com 

Formand: 
Benny  Wind               tlf. 75 56 35 30 
                 mobil 23 34 45 02 
 

Finn Andersen            tlf. 75 53 74 36 
 

Jørn Benborg              tlf. 75 57 28 61 
 

Lars Benborg              tlf. 75 52 99 49 
 

Villy  Christensen        tlf. 75 51 85 85 
 

Jens J. Jensen              tlf. 75 53 33 44 
 

Laust Hovmann           tlf. 26 18 04 31 
 

Mogens Laursen          tlf. 75 53 67 65 
                                mobil 30 58 21 65 
 

Ole Nielsen                  tlf. 75 52 93 34 
 

Uffe Smedegaard         tlf. 75 56 61 31  
      mobil 22 69 96 53 
 

Jack Thielsen            tlf. 75 52 83 04 
                                mobil 20 87 23 55 
 

Henrik Jørgensen         tlf. 75 50 97 57 
                                mobil 24 40 76 98 
 

Kaare H. Andersen      tlf. 20 13 60 78 

Fiskerikontrollen 
Afdelingen i Fredericia 
Vesterballevej  1  
7000 Fredericia  
 

Telefon: 75 94 44 00  
Telefax: 75 94 45 05  
E-mail: fca@fd.dk  
Telefon- og åbningstid:  
Alle hverdage: 09.00-15.00 

 Konkurrenceudvalg 
Veteranerne 

Fiskeriopsynsmænd  

Juniorudvalg  

Klubhus 


